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 CONSIDERAȚII GENERALE 

 Prin cererea înregistrată la Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul 

Superior, cu nr. 3996 din data de 20.06.2023, Universitatea de Vest din Timişoara solicită 

încadrarea programului de studii universitare de masterat ARTĂ ECLEZIALĂ ȘI 

RESTAURARE din cadrul Facultăţii de Arte şi Design în domeniul de studii universitare de 

masterat Arte vizuale. 

Dosarul a fost înregistrat la ARACIS cu numărul 4328 din data de 29.06.2023. 

Verificarea îndeplinirii cerinţelor normative obligatorii, a criteriilor, standardelor şi 

indicatorilor de performanţă şi a standardelor specifice a fost efectuată de Comisia de 

experţi permanenţi de specialitate – Științe Arte, Arhitectură, Urbanism, Educație Fizică și 

Sport – a Consiliului ARACIS. 

Raportul de evaluare a fost elaborat în conformitate cu prevederile Metodologiei de 

evaluare externă, a standardelor, a standardelor de referinţă şi a listei indicatorilor de 

performanţă a Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior aprobate 

prin Hotărârea Guvernului nr. 915 din 14/12/2017 privind modificarea anexei la Hotărârea 

Guvernului nr. 1.418/2006 şi ale Procedurilor privind acreditarea/evaluarea externă 

periodică a domeniilor de studii universitare de masterat. 

 

 REZULTATELE EVALUĂRII EFECTUATE DE CĂTRE  

COMISIA DE EXPERȚI PERMANENȚI DE SPECIALITATE 

 

Sunt îndeplinite următoarele cerinţe normative obligatorii 

1. Există aprobarea Senatul Universității sau, după caz, a Consiliului de administrație, 

de înfiinţare a unui nou program de studii universitare de masterat într-un domeniu 

de studii universitare de masterat acreditat.  

2. S-a făcut dovada oportunităţii înființării unui nou program de studii universitare de 

masterat, din punct de vedere al corelației cu cerințele pieței muncii.  

3. Suplimentul la diplomă pentru programul de studii universitare de masterat propus 

este în concordanţă cu obiectivele asumate. 

4. Competenţele vizate în programul de studii universitare de masterat sunt adecvate 

domeniului în care se încadrează şi nivelului de pregătire corespunzător ciclului II.  

5. Există concordanţă între planul de învăţământ, misiunea programului solicitat şi 

calificările vizate.  

6. Planul de învăţământ conţine ponderile disciplinelor exprimate prin credite de studiu 

ECTS şi cu disciplinele ordonate succesiv în timpul de şcolarizare.  

7. Fişele disciplinelor includ rezultatele învăţării exprimate în forma competenţelor 

cognitive, tehnice sau profesionale şi valorice. 
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8. Titularii de disciplină au titlul ştiinţific de doctor sau sunt doctoranzi în domeniul 

disciplinelor din postul ocupat; celelalte cadre didactice au pregătirea iniţială şi 

competenţe în domeniul disciplinei predate. 

Observații  

• Înființarea unui nou program masteral Artă eclezială și restaurare, se justifică atât la 

nivel de universitate (în Timișoara, la Universitatea de Vest), cât și la nivelul vieții 

sociale, culturale și economice a regiunii, după cum reiase din cercetarea 

preliminară desfășurată de universitate. În acest context, se poate constata că 

Universitatea de Vest și Facultatea de Arte și Design, prin noul masterat și oferta 

acestuia, îndeplinesc toate criteriile și acoperă în mod adecvat domeniul restaurării 

și conservării patrimoniului eclesial din perspectivă atât culturală, cât și ecleziastică, 

cu cele două laturi ale profesiei: spirituală / culturală și tehnică. 

• Obiectivele programului, dezvoltarea competențelor profesionale corespund atât 

cerințelor de acreditare naționale (ARACIS, RNCIS), cât și celor internaționale 

ESCO, ISCO). Încă din faza inițială a lansării programului, sunt implicați specialiști 

icompetenți, formarea absolvenilor fiind orientată atât spre latura practică a 

profesiei, pentru adaptarea eficientă pe piața muncii, cât și spre latura culturală și 

spirituală pentru o abordare integrată a proiectelor. 

• Pregătirea programului de studii este temeinică, cadrele didactice implicate sunt 

specialiști în domeniile disciplinelor predate, cu activitate profesională și de 

cercetare prestigioasă, echipa proiectată incluzând specialiști în conservarea-

restaurarea operei de artă, specialiști în estetică, filosofie, sociologia culturii, preoți 

specializați în domeniul artei bisericești. 

• În Universitatea de vest din Timișoara există toate condițiile pentru a realiza 

programul în ce privește infrastructura, resursele umane, relații de colaborare cu 

instituții partenere etc. 

• Recomandăm integrarea cât mai curând în echipa de didactică a mai multor cadre 

didactice cu grade universitare de conferențiar și profesor pentru a echilibra 

proporția și la nivelul programului de studii Artă eclezială și restaurare, nu numai la 

nivelul domeniului de masterat Arte vizuale din cadrul Universității de Vest. 
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 PROPUNEREA  COMISIEI  DE  EVALUARE 

Propunerea Comisiei de experţi permanenţi de specialitate –  Științe Arte, 

Arhitectură, Urbanism, Educație Fizică și Sport, adoptată în şedinţa online din data de 

07.07.2023 a fost încadrarea  programului de studii universitare de masterat ARTĂ 

ECLEZIALĂ ȘI RESTAURARE, în domeniul de studii universitare de masterat acreditat Arte 

vizuale, fără modificarea capacităţii de şcolarizare în cadrul domeniului, pentru forma de 

învăţământ cu frecvență, cu 120 de credite, conform Extrasului din procesul verbal, 

înregistrat la ARACIS cu nr. 4531 din 07.07.2023.  

 

 

 

  

 EVALUAREA ÎN CONSILIU ŞI    

AVIZUL  CONSILIULUI  ARACIS 

 

Consiliul ARACIS a apreciat că procesul de evaluare s-a desfăşurat conform 

prevederilor Metodologiei de evaluare externă şi a Procedurilor privind 

acreditarea/evaluarea externă periodică a domeniilor de studii universitare de masterat. 

Din analiza Raportului de autoevaluare, pe baza Rapoartelor înaintate de comisia de 

experţi permanenţi de specialitate, Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul 

Superior a constatat că:  

Programul de studii universitare de masterat ARTĂ ECLEZIALĂ ȘI RESTAURARE 

satisface cerinţele normative obligatorii, standardele şi indicatorii de performanţă şi 

standardele specifice. 
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 AVIZUL CONSILIULUI ARACIS 

 

 În Raportul Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior, 

elaborat şi aprobat în conformitate cu prevederile Legii nr. 87/2006, cu modificările și 

completările ulterioare, şi a Procedurilor privind acreditarea/evaluarea externă periodică a 

domeniilor de studii universitare de masterat se propune: 

 Încadrarea programului de studii universitare de masterat ARTĂ ECLEZIALĂ 

ȘI RESTAURARE, în domeniul de studii universitare de masterat acreditat Arte 

vizuale, fără modificarea capacităţii de şcolarizare în cadrul domeniului; 

 din cadrul Facultăţii de Arte şi Design; 

 Universitatea de Vest din Timişoara; 

 forma de învăţământ cu frecvență;  

 limba de predare română; 

 tipul masteratului profesional; 

 număr de credite – 120; 

Raportul Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior şi soluţia 

propusă au fost discutate şi aprobate de Consiliul ARACIS la data de 13.07.2023. 

Biroul Executiv al Consiliului ARACIS 

 
 

Președinte Conf. univ. dr. Octavian Mădălin BUNOIU  

Vicepreședinte Prof. univ. dr. ing. Valentin 

NĂVRĂPESCU 

 

Secretar general Prof. univ. dr. ing. Dorian COJOCARU  

Director Departament de 

evaluare externă 

Prof. univ. dr. ing. Neculai-Eugen 

SEGHEDIN 

 

Director Departament de 

acreditare 

Prof. univ. dr. ing. Simona LACHE  

 

Acest aviz se transmite Ministerului Educației în vederea elaborării Hotărârii de 

Guvern şi spre luare la cunoştinţă Universității de Vest din Timişoara. 

 

București, iulie, 2023 
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